



10条重点线路将增车45台

市公交集团提前部署，保障市民清明期间安全舒适出行

■本报记者 胡亚华

本报讯 清明节临近，市公交集团提前部署，周密安排，合理调度运力，将对10条清明祭扫重点线路增加车辆45台，增开免费文明祭扫专线，全力保障市民清明期间安全舒适出行。

据了解，清明期间重点线路和增车计划为：159路（岳屏广场—一六九医院）增车6台；157路（华新汽车站—

石鼓区政府）增车4台；104路（船山大桥—樟树坳）增车6台；112路（船山大桥—湖南重汽）增车4台；158路（船山大桥—李坳）增车5台；137路（中心汽车站—高铁衡阳东站）增车4台；107路（衡阳火车站—二七二厂）增车4台；117路（西湖公园—白沙洲工业园）增车4台；106路（耀江花园—斯林村）增车4台；162路（船山大桥—雨母山）增车4台。增开从步步

高超市（供销大厦处）—华夏陵园的免费文明祭扫专车，配置运力18台车，营运时间从4月2日—5日，上午6:30—下午4:00。

为确保车辆安全营运，自3月20日起，市公交集团对所有营运车辆进行地毯式排查，强制车辆保养和维护，做好车辆设施检测，严把车辆安全质量关。据悉，市公交集团将根据线路客流变化，随时调整运力和加密趟次，在各

线路主要站点、重要路段及客流高发区域，派专人值班指挥调度，协调处理突发事件；安排管理人员现场维护秩序，组织乘客有序乘车；各营运线路将严格落实车辆消毒、通风、卫生保洁以及司乘人员佩戴好口罩上岗等防控措施；加强人员体温检测，提醒乘客佩戴口罩，保持一米安全距离，切实抓好疫情防控工作；工作人员将加大对易燃易爆、易污染、易腐蚀等危险物品乘车的督查力度，防止意外事故发生。

衡阳消防救援、气象部门提醒：

请绷紧清明防火安全弦

■本报记者 金明达

本报讯 风落梨花雪满庭，又是一年清明时。清明节是我国传统节日，随着疫情防控形势好转，登山踏青人员增多，森林防火形势严峻。衡阳消防救援、气象部门提醒市民，清明将近，市民拜祭先人进入高峰期，更要注意防范火灾，时刻绷紧防火安全这根弦。

消防救援、气象部门倡导群众文明祭祀，严禁在林地、草地等易失火区域烧

纸烧香、燃放烟花爆竹、随意丢弃烟蒂等行为，提倡大家用鲜花、丝带寄语等方式代替传统祭扫方法，全民推行绿色低碳祭扫。同时，不要在户外使用明火，禁止随意焚烧，加强火源和电源管理，严防森林火灾的发生。

清明假日外出旅游时，请先检查家中电源、火源、气源，清理阳台楼道杂物，维护家庭防火安全。外出踏青时，注意用火安全，不在林区、草原(地)野炊、烧烤。野炊郊游应选择空旷、靠近水源的地方，注意风

向，不要随便丢弃火种。野炊结束后就近取水将点燃的炭屑等余火彻底熄灭，清理干净周围杂物后再离开，避免发生复燃。

最后，驾车外出时，要提前检查车辆的油路、电路；随车配备灭火器并保持完好有效。停放车辆时不要靠近杂草、树木。祭扫活动及外出踏青时严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道，确保“生命通道”畅通。如发现身边火灾隐患，请及时拨打96119或12345进行举报。遇有火情，迅速拨打119报警。

撒下一粒种籽 期待一片花海

南湖公园播种20亩草花，增添都市中的野趣

■本报记者 胡亚华 通讯员 陈建君

本报讯 选地、造形、划线、除杂、整地、选籽……连日来，南湖公园园林绿化养护人员铆足春播，力争让“南湖”锦上添花。

23日，在南湖公园湖心岛，10余名工作人员正在加紧清理枯枝及杂物垃圾，挥锄松土整地，现场一派忙碌景象。南湖公园园林绿化微改造将给市民游客带来怎样的惊喜？南湖公园服务中心有关负责人介绍说，依托山水相融的自然生态优势，大面积播撒草花种籽，营造都市中的“野趣感”，让市民在家门口也能感受到春花秋色，四季之美。此番草花播种的地点为跃林路两侧、湖心岛、南门入口、水杉码头等园内重要景观节点，以金鸡菊、蛇目菊、百日草、格桑花、凤信子等宿根及球根花卉品种为主，将采取混播和色块相结合的播种方式，播种面积为13400平方米(约20亩)，首批草花将于今年“五一”前夕陆续绽放，届时，与盛开的荷花相映成趣，扮美园区的山景湖色。目前，正加紧开展翻地、土壤微改造和施肥等前期准备工作，4月下旬之前，力争完成全面播种任务。



清明祭英烈，浩气传人间。为了继承红色基因，做好新时代少年儿童思想道德教育，3月23日上午，祝融小学联合衡阳市国防教育办公室、蒸湘区国防教育办公室在市烈士陵园开展了“致敬英雄，缅怀先烈，争做时代新人”清明祭英烈教育实践活动。图为同学们参观衡阳市革命烈士陈列馆。(文/肖蓓蓓 图/王婉颐)

绿色清明文明祭祀倡议书

广大“衡阳群众”志愿者：

春风又绿江南岸，又到一年清明时。清明节是中华民族悼念先人、缅怀英烈、寄托哀思的重要节日。为营造文明、绿色、和谐、安全的祭祀氛围，擦亮大城衡阳的文明底色，市委宣传部、市文明办特向广大“衡阳群众”志愿者倡议：追思在心不在形，别样清明别样情；一束鲜花慰先人，文明祭祀益后人。

一、弘扬传统美德，做文明风尚的倡导者。心中有情义，不分远和近。广大“衡阳群众”志愿者要以身作则、转变观念，大力弘扬中华民族的传统美德，要率先垂范、创新方式，坚决抵制大操大办、铺张浪费、互

相攀比等陈规陋习，相关部门要充分发挥哀思墙、时空信箱等的作用，广大“衡阳群众”志愿者要以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、寄一封信、讲一段故事、播一首音乐等健康时尚方式寄托哀思，礼敬故人，以实际行动影响和带动身边人做文明祭祀的践行者。

二、爱护美丽家园，做绿色祭祀的先行者。保护环境，人人有责。广大“衡阳群众”志愿者要大力宣传、倡导、推动绿色祭祀，自觉做到不在城市街道、公共绿地、居民小区、墓地周边等区域内焚烧纸钱冥币、抛洒酒水食品等，以免污染环境，影响市容，同时，要积极向家人、亲友、身

边群众宣传绿色祭祀方式，及时制止毁绿损绿、破坏环境的不法行为，切实维护好、巩固好衡阳的文明城市创建成果。

三、遵守法律法规，做安全秩序的维护者。广大“衡阳群众”志愿者既是文明祭祀的传播者，更是安全秩序的维护者。要严格遵守森林防火和消防安全等法律、法规，落实森林防火安全措施，自觉做到不携带火种、火源进入林区，不违规用火，不在林区内烧纸焚香、点烛吸烟、燃放炮竹等，从源头上杜绝火灾隐患和各类不安全事件发生。与此同时，疫情风险依然存在，广大“衡阳群众”志愿者切不可掉以轻心，要时刻绷紧疫情防控这根弦，

做好个人防护，严格执行错时错峰、实名预约、控制人数、分时分批等常态化疫情防控举措，控制停留时间，减少人流密度，减少集体祭祀，减少返乡祭扫，做到不聚集不聚餐。

“你文明的样子，就是对先人最好的告慰。”移风易俗、文明祭祀是社会文明发展和城市文明的重要标志，更是生态文明建设和精神文明建设的重要内容。让我们共同行动起来，告别陋习，以实际行动做文明风尚的倡导者、绿色祭祀的先行者、安全秩序的维护者，为文明衡阳、美丽衡阳、安全衡阳贡献我们应有的力量！

中共衡阳市委宣传部、市文明办
2021年3月23日